
V TRETJE GRE RADO

Gasilci v Stožicah
spet gradijo

Gasilci Stožice so prlftell gra*
diti že tretji gasilski dom, četudi
je društvena doba obstoja raz-
meroma Se zelo kratka. DruStvo
je bilo ustanovljeno leta 1907.
Sedanje razmere jim narekujejo.
da rnorajo gasilski dom. ki je bil
zgrajen v letih 1949-1950, po-
polnoma obnoviti.

Svoj prvl gasilski dom so si
zgradili v letu 1908. Ta dom pa
je bll te shramba za shranjevanje
gasilskega orodja In opreme tn
fe v tistem Casu zadostoval za
takratne razmere.

Razvoj m napredek druStva po
prvi svetovni vojni pa ja zahteva!
razširitev takratnega doma. da je
brl v njem prostor tudl za dru-
fttvene seje In sestanke, ki so bili
do tedaj vedno po privatnih sta-
novanjih ali gostlnskih lokalih.
Ta misel je dozoreia v letih
1937-1938. Do tega časa so že
zbrali nekaj tmanfinih sredstev,
dokupili so zemljišče poleg ob-
stoječega doma, pnpravill grad-
bene naČrte za novi gasilski
dom, nabavili nekaj gradbenega
materiala. opravili mizarska dela
(okna in vrala), leta 1939 pa so
zabetonirali temelje ob starem
gasilskem domu.

Medtem pa se je začeta druga
svetovna vojna, ki je vse delo
ustavila. DruStveno delo je zamr-
lo in tako je ostalo vse do konca
druge svetovne vojne.

Po osvoboditvi leta 1945 in po
vmitvi nekaterih članov Iz inter-
nacije se je druStveno življenje
pričelo obnavljati. Prva skrb no-
vega odbora je bila obnova ce-
lotnega druStvenega žtvljenja in
nadajjevanje pred vojno zafiete
gradnjo novega gasilskega do-
ma. Treba je btlo začeti popol-
noma na novo zbiranje ti-
nančnih sredstev. skrb za naba-
vo gradbenega maleriata, prido-
b/tev novlh gradbenih dovol(enj
fn drugo.

Pri iskanju (inandnih sredstev
pa se jim je nasmehnila sreča
Drzavni zavarovalnt zavod (DOZ)
v Ljubljani je odobril 400.000 di-
narjev. Ta, za liste Case velika
vsota pa je nekaterim gasilcem
zmeSaia glave! Pojavlli so se no-
vi predlogi in načrti: zgraditi nov
gasllski dom nekje v središču
našega Posavja in sicer za obe
posavski gasilski druStvl, to je za
gasitsko druStvo na Ježici in v
StoŽicah. Pripravili so nove na-
črte, izbrali tudi primerno zem-
Ijišče in sicer ob Titovi cesti na

•Carjevi ledint- poleg nekdanje
Irgovine Špom. v bližini gostilne
RUSKt CAR. Toda to zemljišfie
gasttcem ni bilo dostopno. Na
vlogo gasilcev, ko so zaprosili
za lokacijsko dovoljenje, je bil
dan odgovor, da je tisto zemljiš-
Ce že rezervirano za druge na-
mene, toda to zemljišče Je še da-
nes, po 40 letih, nezazidano in
prazno.

Zaradi teh neuresničljivih želja
se je gasilsko društvo vrnilo k
prvotnemu načrtu in leta 1949
priftelo z nadaljevanjem pred
vojno zafieie gradnje novega ga-
silskega doma. Oom je bil leta
1950 dograjen in izrofien svoje-
inu namenu.

Delo pri takratni gradnji gasil-
skega doma se je odvijaio
UDARNIŠKO. Takrat je bila veli-
ka stiska l nabavo gradbenega
maleriala. Zato je razumljivo, da
je le iznajdljivost nekaterih gasil-
skih članov pripomogla, da je bi!
dom v določenem času dogra-
jen. V tistih letih so tudi obnav-
Ijaii in tlakovali Tttovo cesto od
vojašnice do Ruskega carja. Za-
radi te gradnje se je morato ne-
kaj hi£ ob njej umakniti. Porušiii
so med drugim tudl hišo nekda-
nje gostilne pri Urbančku. Ta
poruSena urbanfikovina je dala
večino opeke za novi gasilski
dom v StoŽlcah, poleg lega pa
so gasilci izčrpali tudi vse oslale
zaloge v vasi, ki so jih imeli vaš-
fiani na zalogi za popravilo svo-
jih precej dotrajanlh kmečkih
hiš in gospodarsklh poslopij. Ta-
ko je bilo tudi z ostalim gradbe-
nim materlalom Zato je razum-
tjivo, da je zaradi takih različnih
in precej že obrabljenih materi-
afov pnčela celotna konstrukcija
na tem domu slabeti in popuš-
čati. To atanje pa (e narekovalo
(Bmefjrto obnovo.

Gasilsko dru$tvo Stožice je
želelo zgraditi popolnoma nov
gasiiski dom na drugem koncu
zemljiSCa - v takozvanem gasil-
skem rekreacijskem prostoru
poleg sedanjega gasilskega do-
ma ob Stoženski ulici. Toda ur-
banistični načrti lega rtiso pred-
videvali. zato tudi ni bilo dovo
Ijenja in tako zdaj raste na tem
utesnjenem prostoru nov, že
tretji gasilski dom v Stožicah

Na sedanjem domu je bilo po-
trebno poruSitl ves zgornji del
zaradi zamenjave lesenih slro-
pov z trdnej&o betonsko ploSčo,

ki bo tudi potresno varna. To pa
zahteva ogromno dela In tudi
veliko finančnih sredstev, morda
celo več kakor pa če bi zgradili
popolnoma nov gasilski dom.

Pa še to. Ob pomožni gasilski
zgradbi na drugi strani ulice, v
kaieri Ima svoje poslovne pro-
store tudi Občinska gasilska
zveza Ljubljana Bežigrad in Sa-
moupravna interesna skupnost
za varstvo pred požarom. bali-
narska sekcija gasilskega dru-
Stva gradi novo dvostezno bali-
nišfie, ki naj ustreza tekmoval-
nim zafitevam balinarjev. Člani
balinarske sekcije večinoma
gradijo sami -udarniško-.

Omembe vredno je tudi to, da
bo v novem gasilskem domu na-
šfa svoje domovanje tudi Krajev-
na skupnost Stožice S tem pa
postaja gasitski dom v Stožicah
središče stoženskega družbene-
ga življenja.

Vsekakor pa bi bilo dobro za-
misliti tudi o možnosti gradnje
6e ene stavbe na mestu, kjer so
gasilcr načrtovali svoj novi gasil-
jski dom. Tako bi na enem pro-
fstoru zazivele vse stoženske
Idružbeno politi6ne in dru&tvene
iorganizacije.
; VINKO ŠKERL


